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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Equipement, logement, transports et espace : personnel
Question écrite n° 49823

Texte de la question

M Jean-Louis Masson appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de
l'espace sur la situation des ingenieurs des travaux publics de l'Etat (TPE) qui sont environ 4 000 en France. Ils
occupent des postes notamment dans les directions departementales de l'equipement de subdivisionnaires,
responsables de bureaux d'etudes Ils sont recrutes a un niveau bac + 2 correspondant au niveau d'entree dans
les grandes ecoles et recoivent ensuite une formation de trois ans a l'Ecole nationale des TPE de Lyon. Ces
personnels demandent, depuis plusieurs annees, la reforme d'un statut vieux de plus de vingt ans qui est
depasse et qui conduit, par exemple, 60 p 100 d'entre eux a ne plus avoir, a partir de quarante ans, de
perspectives de carriere et d'evolution salariale. Cet etat de fait entraine de graves consequences en ce qui
concerne l'avenir du service de l'equipement et plus particulierement du soutien technique que ce service offre
aux communes. Devant ces perspectives limitees, nombre d'ingenieurs TPE se dirigent vers le prive ou leur sont
offerts des salaires plus attractifs et des perspectives de carrieres plus rapides (salaires superieurs de 50 a 70 p
100). Les ingenieurs des TPE en personnes responsables ont etabli et negocie avec leur ministere un projet qui
leur offre de veritables perspectives de carriere, conforme a leur niveau professionnel, et qui integre les
contraintes de recevabilite des ministeres du budget et de la fonction publique. Cette demarche a fait l'objet d'un
engagement du ministere de l'equipement en avril 1990. Le projet lui-meme a recu son accord en septembre
1990, mais depuis cette date le projet reste bloque. Il lui demande de bien vouloir donner une suite positive a
leur attente en permettant l'adoption de ce projet de statut.

Texte de la réponse

Reponse. - Un projet de reforme statutaire du corps des ingenieurs des travaux publics de l'Etat, issu d'un long
travail mene en concertation avec les organisations syndicales representatives, a ete transmis aux ministres du
budget et de la fonction publique en novembre 1990. Ce projet prevoit notamment la revalorisation indiciaire du
premier niveau de grade et la creation d'un troisieme niveau de grade justifie au regard des responsabilites de
direction et des fonctions de haute technicite exercees par les ingenieurs en chef. Ce projet de reforme ne se
coule pas exactement dans le cadre du protocole fonction publique, notamment au regard de l'echeancier
arrete. Le travail interministeriel se poursuit. Il s'agit de pouvoir assurer que les modalites d'application du
protocole de la fonction publique permettront de prendre en compte, dans le respect du calendrier arrete, la
specificite des corps techniques de l'equipement.
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